	
	المستطيل
	

	
	الطول
	l
	 
	 length
	

	
	العرض
	w
	 
	 width
	ملاحظة : تحفظ الرموز باللغة الانجليزية  ولا تحفظ الكلمات 

	
	المحيط
	p
	p=2 × ( l +w)      مجموع أطوال الأضلاع
	perimeter
	

	
	المساحة
	A
	    المساحة = الطول×العرض                 A =l × w            
	area
	

	
	
	
	
	
	

	
	المربع
	

	
	الضلع
	s
	 
	side
	

	
	المحيط 
	p
	P = 4 × s            مجموع أطوال الأضلاع
	perimeter
	

	
	المساحة
	A
	A =s× s = s²            المساحة = الضلع × نفسه
	area
	

	
	
	
	
	
	

	
	المثلث
	

	
	الارتفاع
	h
	 
	height
	

	
	القاعدة
	b
	 
	base
	

	
	المحيط
	P
	مجموع أطوال الأضلاع
	perimeter
	

	
	المساحة
	A
	A=½×h×b                          ½  × القاعدة × الارتفاع
	area
	

	
	
	
	
	
	

	
	متوازي الأضلاع
	

	
	الارتفاع
	h
	 
	height
	

	
	القاعدة
	b
	 
	base
	

	
	المحيط
	P
	مجموع أطوال الأضلاع
	perimeter
	

	
	المساحة
	A
	A =h × b            المساحة=القاعدة × الارتفاع
	area
	

	
	
	
	
	
	

	
	الدائرة
	

	
	نصف القطر
	r
	 
	radius
	

	
	القطر
	d
	d =2 × r
	diameter
	

	
	محيط الدائرة
	C
	 
	 circle perimeter
	

	
	إذا كان المعطى القطر
	C = π × d                     π ×المحيط =القطر
	
	

	
	إذا كان المعطى نصف القطر
	C = π × 2  × r              المحيط =        نصف القطر  π×2
	
	

	
	
	
	  π = 3.14          
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الصف الخامس –  مادة الرياضيات

امتحان الفصل ( 17 ) : إدراك مفهوم الكسر
السؤال الأول ..
1)  اكتبي الكسر الذي يمثل كلا من الأجزاء المظللة التالية :

[image: image6.png]





2)  اذكري كسرين يمثل كل منهما الجزء المظلل :



                                                                                       و  

السؤال الثاني ..
1)  أكملي ما يلي :


4               20                                                 3                           

7                                                                  18               16        

2)  أوجدي كسرا مكافئا لكل من الكسور التالية بحيث يكون مقامه يساوي العدد 9  

3                                                                    2                           

27                                                                   3                           

السؤال الثالث..
1)  أوجدي العامل المشترك الأكبر لكل من الأزواج التالية :

            10   ,   4                                                                             6   ,   15

2)  أوجدي أبسط شكل لكل من الكسور التالية :

7                                                                    6                           
 

21                                                                  10                          

السؤال الرابع ..
1)  قارني بين الكسور مستخدمة  >  أو <  أو =  :

        16               4                       1                1                       3                 2


       24                6                      8                 5                       4                 3

2)  رتبي كل من الكسور التالية من الأصغر إلى الأكبر :

                       2                  5                  7            

                       3                 6                   9     

نحب الرياضيات .. الرياضيات للحياة

معلمة المادة .. .................. 

أسم الزهرة :  ....................................

1   )   أوجدي المقام المشترك الأصغر لما يلي :

5              2                                                                                                         4              1                                                                            ـــــــ     ‘   ــــــــ                                                                                          ـــــــــ    ،    ـــــــــ
6             12                                                                                                        10             3
المقام المشترك الأصغر هو : ..................                                  المقام المشترك الأصغر هو : ..................  

	   2  )  أوجدي حاصل جمع ما يلي ثم بسطي :
	   3  )  أوجدي حاصل طرح ما يلي ثم بسطي :



	  3          1                                                            

                                                    =   ــــــــ  +  ــــــــ
 4          5                                                            

                                                  
	   6             2

=     ـــــــــ   ـــ   ــــــــ 

   8             4

	         1                    2                                          

      =  ــــــــ  9     +   ـــــــــــ  7                              

         2                    6                                                   

                             
	        2                    3

   =           ــــــــــ  1    ـــ    ـــــــــ  9  

        3                    9



	         3                  4                  1 

    =  ــــــــــــ2     +  ـــــــــــ1     +   ــــــــــ    7        
        10                 5                  2 


	         3                 1

   = ـــــــــ   3 ـــ   ـــــــــ   6  

        8                  2  

  


4  )  قدري حاصل جمع ما يلي :

7                1                 1                                                                                
                                                                        =    ــــــــ2     +   ـــــــ  3   +   ــــــــ  8

8                4                 2                                                                                

5  ) حلي المسألة التالية :

ذهبت فاطمة مع صديقاتها إلى المكتبة لشراء كتب ، اشترت حصة 12   كتابا  ، واشترت مريم نصف عدد الكتب التي اشترتها حصة وضعف عدد الكتب التي اشترتها علياء ، اشترت فاطمة كتابين زيادة عن علياء ، كم كتاب اشترت كل من مريم وعلياء وفاطمة ؟

...............................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................................



السؤال الأول :

اكتبي العدد الكسري والكسر المركب لكل من الأجزاء المظللة في الشكل التالي :



العدد الكسري : .......................       الكسر المركب : .....................


السؤال الثاني :

اكتبي العدد الكسري التالي على شكل كسر مركب :              اكتبي الكسر المركب التالي على شكل عدد كسري :




السؤال الثالث :

قارني مستخدمة  >  أو <  أو =  :


السؤال الرابع :

حصلت جميلة على  95  نقطة من أصل 100   في مسابقة أولمبياد الرياضيات .. 

اكتبي الدرجة التي حصلت عليها :

في صورة نسبة مئوية = ................  في صورة كسر عشري = .................  في صورة كسر = ..................


السؤال الخامس :

تملك سميرة 40   بطاقة ملونة ، لكنها تملك بطاقتين زرقاوين فقط من أصل كل 10   بطاقات . 

ما عدد البطاقات الزرقاء التي تملكها سميرة ؟

.................................................

الفصل 23  :  استخدام القياس المتري




عند القيام بعملية  الضرب نحرك الفاصلة العشرية إلى اليمين
	100
	100
	10
	×

	9780
	978
	97.8
	9.78

	420
	42
	4.2
	0.42

	54000
	5400
	540
	54


عند القيام بعملية  القسمة نحرك الفاصلة العشرية إلى اليسار
	100
	100
	10
	÷

	0.388
	3.88
	38.8
	388

	0.0421
	0.421
	4.21
	42.1

	0.060
	0.60
	6.0
	60


أمثلة :
· أكملي ما يلي :
90  mm =    90 ÷ 10   =   9  cm                                                        3 dm  =   3 x  100  =  300  mm
200  cm  =  200 ÷  100 = 2 m                                                          64 m =  64 x  10 =  640  dm
735 dm =  735 ÷ 10 = 73.5 m                                                         5.43 km =  5.43 x  1000 =  5430  m
552 mm  =  522  ÷  1000  =  0.552 m                                           50 dm = 50 x 10 = 500 cm 
· اكتبي كل قياس أولا بالسنتمترات فقط ، ثم بالأمتار :
5  m                                                 و  29 cm

  نحول القياس من السنتيمتر إلى المتر :                     نحول القياس من المتر إلى السنتيمتر :          
5 m  =  5  x  100  =  500  cm               ,               29  cm  =  29  ÷  100  =  0.29        
الطول بالسنتمترات :  500 + 29  =  529  cm 

الطول بالأمتار :  5  +  0.29  =  5.29  m  

 تمارين : 
س1 )  اكتبي صح أو خطأ أمام العبارات التالية  :
· الدسيمتر يساوي جزءا واحدا من مائة  من المتر               ( ........ ) 
· المليمتر يساوي 100 متر                                         ( ........ )
· الكيلو متر يساوي 10000 دسيمتر                               ( ........ )
· المتر يساوي 100 مليمتر                                          ( ........ )
س2 )  اكتبي الوحدة المناسبة ( km , m , dm , cm , mm  ) لكل مما يلي : 
· طول غرفة الصف                              ( ........ ) 
· طول ممحاة                                     ( ........ ) 
· طول الطريق من رأس الخيمة إلى دبي       ( ........ ) 
· طول مقلمة                                      ( ........ ) 
· ارتفاع باب المنزل                              ( ........ )        
س3 )  أكملي ما يلي : 
6 dm  = ………………………………………   cm

20 km = ………  ……………………………..  m

2.8 m = ………… …………………………… cm

192 cm = ………….……………………………  m

2.4 cm = …………………………………….  mm

103 mm = …………….………………………. cm
س4 )  طلب معلم العلوم من راشد أن يقيس طول النبتة ، فوجد راشد أن طولها هو 54 cm .         
          كم مليمترا يساوي طولها ؟
           .............................................................................................................................
           .............................................................................................................................
الفصل 24 ، 25  :  استكشاف وإيجاد المحيط والمساحة
· 
تحويل الوحدات لإيجاد المحيط : 


لإيجاد المحيط يجب أن تكون الأطوال من نفس نوع الوحدة 
مثال :
أوجدي حاصل جمع كل مما يلي :
335.5 cm  +  21.35 dm  =  ……………………..  m  
3.355 m     +   2.135 m       =     5.490   m        

تمارين :
أوجدي حاصل جمع  :                           2.015 m + 3.424 cm = ……………………….  mm

أوجدي حاصل ضرب :         3  x  265  m = …………………………………….  Km                      
· محيط المضلع : مجموع أطوال أضلاعه
 مثال :


مضلع سداسي  منتظم                                                                               مضلع رباعي غير منتظم
محيطه = 5 x 6  =  30  cm                                                                   محيطه =  7 +6+5+6 = 24  cm
أوجدي محيط :
· مضلع مثمن منتظم طول كل من أضلاعه 6 cm   .      
محيطه =  48 cm
· مضلع خماسي طول أضلاعه بالسنتمتر على التوالي :  4 و 5 و 4  و  6  و  6  . 
محيطه = 4 + 5 + 4 + 6 + 6 = 25 cm
· مستطيل طول ضلعيه 3 m   و 8 m 
محيطه = 3 + 3 + 8 + 8 =  22  m 
تمارين :
أوجدي محيط كل من المضلعات التالية :
                                            
                                                                                                          4     cm                 4 cm
                                                                                    
                                                                                                                         3 cm
.................                                      ...................                         ........................
مثلث متساوي الأضلاع طول ضلعه 3 mm   ، محيطه يساوي  ...................
مضلع سداسي منتظم طول ضلعه  4 cm   محيطه يساوي .........................
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


· مساحة المضلع 
أمثلة :
     مساحة المضلع  = 7 وحدات مربعة                                        مساحة المضلع = 8 وحدات مربعة
تمارين :
·        ·       ·       ·       ·       ·      ·                     
·        ·       ·       ·       ·       ·      ·       
·        ·       ·       ·       ·       ·      ·       
·        ·       ·       ·       ·       ·      ·       
·        ·       ·       ·       ·       ·      ·       
مساحة المضلع = .................. وحدة مربعة 
· قوانين المحيط : 
	اسم الشكل
	قانون المحيط
	القانون بالرموز

	محيط المستطيل
	2 x  ( الطول + العرض )
	p = 2 x ( l + w )

	محيط الدائرة
	طول القطر x    π
	c =  d  x  π  

	
	2  x  نصف القطر x  π
	C =  2  x  r  x  π



l                  

                                     w
        مستطيل                                                                     دائرة
تمارين :
أوجدي محيط مستطيل طوله 5 m    وعرضه 3  m   ؟
.....................................................................................................................
أوجدي محيط دائرة طول نصف قطرها 7 cm  (        π=  3.14        )  ؟
......................................................................................................................
· قوانين المساحة :
	اسم الشكل
	قانون المساحة
	القانون بالرموز

	مساحة المستطيل
	الطول x   العرض 
	a = l x w 

	مساحة المربع 
	الضلع x  الضلع    =   الضلع ²
	a =   s x s  =     s ²

	مساحة المثلث القائم 
	
[image: image1.wmf]2

1

   x ( القاعدة x   الارتفاع )
	x  (  b  x  h  )     
[image: image2.wmf]2

1



	مساحة أي مثلث 
	
[image: image3.wmf]2

1

   x ( القاعدة x   الارتفاع )
	x  (  b  x  h  )     
[image: image4.wmf]2

1



	مساحة متوازي الأضلاع 
	القاعدة x  الارتفاع 
	b  x  h



     s        

                             h
                                            b                                      b                                        b

مثال :
تساوي مساحة متوازي أضلاع 40 وحدة مربعة ، ويساوي ارتفاعه 5 وحدات ، أوجد القاعدة ؟
مساحة متوازي الأضلاع = القاعدة x   الارتفاع
40  =   n    x   5
الارتفاع n   =  8 وحدات  
تمارين :
أوجدي مساحة مستطيل طوله 8 m  وعرضه  2 m    ؟
................................................................................

أوجدي مساحة المثلث في الشكل التالي :
................................................................................
................................................................................                                                                                                         
                                                                                                 10 cm

· موازنة المعادلات 
أمثلة :
6  +  n =  15 

n = … 9 …
2  x  n  =  32
n = ... 16 …

تمارين :
ما عدد الأقراص داخل المغلف ؟                    
.......................................................
.......................................................                             13     =       n     +     7 
الاسم : ...........................





الصف : ..........................
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كوني مثل النحل في النظام والتعاون 


والجد في العمل





7




















=




















5























23




















=




















5




















6























8




















مادة الرياضيات








اسمي :                                                                            صفي :                                                         التاريخ : 
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  1000÷





  10÷











  10÷





  10÷











متر  m





دسيمتر  dm





سنتمتر  cm





مليمتر mm





كيلو متر  km





  10×





  10×





  10×





  1000×





نجد أن الأطوال في السؤال بالسنتمتر والديسيمتر والطول مطلوب إيجاده بالمتر ..


نحول الطول بالسنتيمتر إلى طول بالمتر :


 335.5 cm  =  335.5 ÷ 100 =  3.355 m


نحول الطول بالديسيمتر إلى طول بالمتر : 


21.35 dm =  21.35 ÷  10  =  2.135  m





 7 cm





6 cm





 6 cm
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5 cm
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